TP: Traitement statistique des résultats

But: Apprendre de déterminer écart-type

Manipulation: 

Chacun mesure avec le pied-à-coulisse l'épaisseur de la table (deux fois). Les mesures seront écrit au tableu. Considérons qu'on a 30 valeurs.

Pour déterminer l'écart-type, on utilise le tableur Excel.

a. Dans la cellule A1, on tape le titre (par exemple „L´écart-type d'une série des mesures“)

b. Dans la cellule B2, on tape le nom de la grandeur mesurée et son unité („épaisseur X/cm“). On entre les valeurs dans la colonne B sous le nom. 

c. Au-dessous des valeurs mesurées on calcule la valeur moyenne Xm (dans la cellule B33). On tape „=průměr(B3:B32)“.

d. Dans la colonne C, on calcule l'écart de chaque valeur par rapport à la moyenne. Dans la cellule C3, entrer la formule „=B3-$B$33). Recopier cette formule dans la colonne C (prenez le coin droit inférieur par la souris et tirez). Le nom de la colonne est „X-Xm“ Dans la cellule C33, calculer la moyenne des écarts. Commenter le résultats.

e. Dans la colonne D, on calcule les carrées des écarts. Dans la cellule D3, entrer la formule „=C3*C3“ (ou „=C3^2”). Recopier cette formule dans la colonne D. Le nom de la colonne est „(X-Xm)^2“. Dans la cellule D33, calculer la moyenne des écarts élevés au carré.

f. L'écart-type est la racine carrée de la moyenne des écart elevés au carré.  Dans la cellule F2, entrer „=odmocnina($D$33)“. C'est l'écart-type. 

Pour les mesures indépendents et assez nombreuses, l´écart type est proche de l'incertitude sur la mesure.

Donner l'intervalle de confiance pour la mesure.

Exemple (avec seulement 7 valeurs):
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